

# 社区里传来朗朗ABC 钱塘这群“桥姥爷”学英语迎亚运



本报讯(记者 夏凌 通讯员 柏蕙瑛)“雨天要格外注意安全,手电筒会帮你照亮前方的道路……”近日,杭州市钱塘区新湾街道新北桥社区金秋驿站“桥姥爷”工作室,举行了一场温馨的“新姥”传承仪式。老“姥爷”杨天林将手电筒、笔记本、笔和雨伞郑重交给新“姥爷”,并为其穿上“桥姥爷”志愿服务背心,叮嘱他在服务社会时也别忘了照顾好自己。新“姥爷”代表李银川表示,将通过行动传递正能量。

这场纳新仪式也是“桥姥爷”开展“红色领杭·奉献亚运”动员会。面对即将召开的杭州亚运会,新北桥社区组织“桥姥爷”们正全面开展亚运英语及反诈知识学习。

“Welcome to Hangzhou”,在社区工作人员指导下,“桥姥爷”们学习了一些常用英语单词、句子,及简单的英语交流技巧后,大家一起动手制作杭州亚运英语常用语卡片,以便“桥姥爷”们随身携带,随时随地学习。

新湾派出所田警官就预防和减少电信诈骗的有效手段和防范知识,进行深入浅出的讲解。通过听课,“桥姥爷”们知道了该如何联动属地派出所,保护好社区居民的钱袋子;如何鉴别电信诈骗,向居民进行反诈宣传。

记者了解到,“桥姥爷”志愿服务队成立于2022年2月,由一群热心公益的退休干部组成。作为新湾街道志愿服务的一张“金名片”,老同志们一直致力于开展矛盾纠纷调解、政策宣传、疫情防控、文明劝导等志愿服务,为社区基层治理发挥余热。

“下一步,我们将重点推动说事、问事、议事、办事、评事‘五事工作法’,从制度建设和赋能增力两方面出发,让老干部在新岗位上有所成就感、生活上有幸福感、社会上有荣誉感,持之以恒地助力社区工作、亚运工作开展。”“桥姥爷”代表、新北桥社区副主任朱建波表示,社区也鼓励更多居民加入到“桥姥爷”队伍中来,一起发挥作用,实现自我价值。

## 温州: 举办老干部法纪讲座

本报讯(通讯员 王欢欢)近日,温州市委老干部局举办首场市直离退休干部党纪党规和法治教育学习讲座。

讲座邀请温州市纪委案件审理室副主任黄焯焯作题为“退休后常见违纪违法行为”的讲座。她通过违反中央八项规定精神行为,违规兼职取酬、经商办企业行为,职务犯罪行为和非职务违法犯罪行为等4个方面,列举退休干部违法违纪的真实案例,做好警示教育。

讲座还邀请温州市律师协会第七届刑事专业委员会委员、市委组织部党员教育培训师资库成员周长荣作法治意识宣传教育。

## 嘉兴: 开展门球挑战赛

本报讯(通讯员 郭振东)近日,一群来自嘉兴各县(市、区)的老年门球队队员走进海宁市黄湾镇大临村,参加嘉兴市美丽乡村(社区)门球挑战赛。

队员中年龄最大的是79岁裴纪忠。15年前,他从水泥制品厂退休后,开始学打门球,从门外汉变成高手。他说打门球不需要掌握太高的技术,比赛时间短,运动量不强,是非常适合老年人的体育活动。

“门球比赛进村(社区)行动是推动乡村振兴和全民健身的举措,今后要大力发展。”海宁市黄湾镇大临村党委书记俞正浩如是说。

## 西湖区: 义诊送到家门口

本报讯(通讯员 章晓晓 童晓伟)最近,住在杭州市西湖区转塘街道枫桦社区的叶大伯总觉得牙痛,由于行动困难,上医院成了难题。这个节骨眼,社区联合口腔医院举办的义诊活动,走进小区为居民送出口腔健康。

接下去,枫桦社区将联合物业继续做好走访登记,及时掌握辖区内独居老人、高龄老人、残疾人等人群的基本情况,把更多贴合老年人生活需要的便民服务送到家门口。

## 全网征集 全民推荐 第十二届“浙江孝贤”选树活动正式启动



扫码获取  
征集表

(上接头版)

“慈孝之乡”选树将聚焦慈孝氛围浓厚的乡镇(街道),紧紧围绕慈孝文化和“浙里康养”金名片建设,积极推进特色为老服务工作,推动基层“善治”,赋能浙江打造文明和谐新高地。

“慈孝企业(浙商)”选树将旨在发掘诚信经营、践行社会责任的企业和浙商,寻找热心公益事业的企业和不忘造福桑梓的浙商,阐述“孝”与“富”的关系,为经济社会发展提供精神文化支撑。

传递孝贤精神,你我不可或缺。即日起,组委会面向全省征集“浙江孝贤”人物、“慈孝之乡”和“慈孝企业(浙商)”候选人和候选单位。如果你身边有这样的孝贤人物,你所在的乡镇(街道)、企业积极践行慈孝理念,你本人在孝亲敬老方面深有心得,都欢迎积极参与推荐、自荐,将大爱大孝的美好品行传播开来,共同讲述“孝与富”的浙江故事。

征集时间:  
即日起至2023年8月31日。

评选标准:  
1.“浙江孝贤”人物

(1)个人无犯罪记录、无重大违法记录,遵守公民基本道德规范。

(2)模范践行家庭美德,孝敬父母,注重家庭、家风;在父母及亲属有伤病、残疾等困难情况下,做到不离不弃。

(3)拥有大孝大爱的典型事迹,或在敬老、助老、惠老领域有过突出贡献。

(2、3点具备其一即可)

2.慈孝之乡

(1)乡镇(街道)百岁老人或80岁以上高龄老人占比,高于全省平均水平,为老服务工作有特色,如积极推进浙里康养、爱心卡等,居家社区养老服务网络完善、养老服务质量较高,推进康养联合体建设,推进家庭和社区适老化改造,积极倡导老有所为、老有所学,努力消除老年人“数字鸿沟”。

(2)拥有浓厚的慈孝文化底

蕴,并以此带动文明乡风,助推基层“善治”。

(3)积极打造慈孝文化品牌,精心组织慈孝文化活动。

(1、2、3点具备其一即可)

3.慈孝企业(浙商)

(1)诚信经营,无不良经营记录;具备社会责任感,积极践行先富带后富、先富帮后富。

(2)主动实施敬老爱老助老相关公益行动。

(3)建设具有慈孝内涵的企业文化。

(2、3点具备其一即可)

报名方式:

事迹材料不超过2000字,并配照片1-2张(大小不超过2M)。电子版材料以孝贤人物/慈孝之乡/慈孝企业(浙商)+市名/县(市、区)名+姓名/单位名为文件名打包发至组委会邮箱:zjxxian@yeah.net。纸质材料邮寄地址:杭州市拱墅区体育场路178号浙江日报C座1104室。

联系电话:0571-85311855

0571-85310735